



纪念规格高、涉及面广、注重群众参与

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排公布

国务院新闻办公室24日上午举行新闻发布会,介绍中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排。记者从发布会上了解到,此次纪念活动将举行包括阅兵式在内的一系列重要活动,纪念规格高、涉及面广、注重群众参与。

——纪念规格高。此次纪念活动

中,以党和国家名义举行的活动就有5项,包括纪念大会、招待会、颁发纪念章、主题展览开幕式、国家公祭仪式等。

据中央宣传部分管日常工作的副部长胡和平介绍,9月3日上午,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义,在北京天安门广场隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世

界反法西斯战争胜利80周年大会,包括检阅部队。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话。9月3日中午,在北京举行招待会,习近平将发表重要讲话。9月3日晚,在北京举行文艺晚会,党和国家领导人将出席。

(下转第四版)

朱晓东赴繁峙县、定襄县调研河湖长制、林长制落实及防汛备汛等工作

本报讯 (记者魏鹏飞)6月24日,市委书记朱晓东赴繁峙县、定襄县,调研河湖长制、林长制落实及防汛备汛等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面推进河湖长制、林长制各项工作在忻州落地落实,强化措施,系统施治,持续提升生态环境质量,厚植高质量发展绿色底色。市领导温建军、张宇光、王建峰、孟宏斌和市直相关部门负责同志分段参加调研。

统筹水资源、水环境、水生态治理,是落实河湖长制的重要内容,更是推进高质量发展的保障。在繁峙县笔峰村、滹沱河定襄桥、云中河人滹沱河河口等地,朱晓东实地察看滹沱河水水质、生态环境,现场了解河流水质改善提升、人工湿地项目建设等情况。他强调,要严格属地责任,坚持联防联控,不断健全水生态环境治理体系,确保水环境质量持续改善。要依托监测数据推进工作落实,抓好河道治理保障生态基流,加强流域监管保障流域水质。要持续强化湿地生态修复保护,不断提升湿地涵养水源、净化水质、维护生物多样性等功能。要综合施策、标本兼治,统筹上下游、干支流,坚持专业的人干专业的事,着力加强统筹协调、项目支撑、督察问效,系统做好水利工程建设和水生态治理,确保河流水质稳定达标,为高质量发展筑牢水保障和水支撑。在繁峙县第二污水处理厂,朱晓东详细询问工程建设进度、污水处理工艺、污水处理排放标准等相关情况。他说,污水处理厂建设既是重要的民生项目,也是改善水生态环境、构建环境友好型社会的基础工程,要严格按照相关标准、流程要求,规范运行治污设施、在线监测设备等,定期做好设备保养维护,坚决杜绝不达标排放等现象发生。

林草兴则生态兴。在繁峙县京津风沙源荒山治理工程点,朱晓东深入林区腹地,察看树种长势,了解林区动植物生态资源、日常管理和保护利用等情况,要求属地县要强化森林资源管理和林地用途管制,依法打击非法占用林地行为。要科学务实、



精准有效,抓好森林防火、病虫害防治及森林质量提升等工作,坚持着眼长远、增强定力,做好保护利用文章。要立足资源优势,培育壮大特色经济林产业,不断探索生态保护与经济发展协同共进的新路径,努力在生态效益、经济效益和社会效益上实现更大提升。

峨河是滹沱河上游较大的一级支流,干流全长48.1km,其中繁峙县境内全长41.7km。在繁峙县岩头乡岩头村,朱晓东实地察看峨河防洪能力提升项目建设,详细了解水文监测情况。他指出,当前已进入防汛期,各级各有关部门要对各地地

质灾害隐患点和防汛设施运行情况进行全面排查,精心做好防汛应急演练,强化应急值班值守,严格落实防汛备汛措施。尾矿库企业要从严格落实主体责任,强化汛期现场安全管理,切实将安全度汛措施落实到每个环节每个岗位。监管部门要切实履职尽责,聘请专家帮助企业发现问题隐患,确保及时把问题隐患解决在萌芽状态,守牢安全度汛底线。

图为市委书记朱晓东在定襄县云中河入滹沱河口调研人工湿地项目建设情况。

本报记者 冯晓磊摄

本报讯 (记者刘鑫林)九曲黄河,奔流不息。作为中国唯一以黄河弯曲命名的县城,河曲县地处晋陕蒙三省交界,肩负着黄河流域生态保护的重任。近年来,河曲县以“绿水青山就是金山银山”为指引,以“一泓清水入黄河”为目标,统筹推进生态环境治理与高质量发展,成效显著。

河曲县将涉煤涉矿企业污染治理置于突出位置,通过压实煤矿环保责任,完成生态恢复治理和土地复垦,划定黄河岸线禁采区并设立界桩,对工业企业实施分类处置,推动环保设施升级,严厉查处企业违法问题,同时规范沿线经营场所,引导煤矿自建修理厂,设置临时停靠点并提供应急服务,从源头解决环境问题。

在优化运输结构方面,河曲县主攻煤炭“公转铁”,重点治理省道249线、308线和国道338线。拆除道路两侧违建并清理废弃物,推动省道247线刘家塔至土崖塔新建项目,未来将实现省道249线向旅游公路的功能转换;加大公路提质改造,强化货源源头扬尘治理和车辆管控,严惩抛洒滴漏行为,禁止危化品运输车辆通行沿黄公路,并在临河路段完善防护设施,严防交通事故污染水体。

水环境治理聚焦黄河河曲段、县川河与朱家川河曲段。坚持工程与管理并重,实施河道综合整治,严把排污“闸口”,巩固排污口整治成果并全天候在线监测黄河水质。推进生活污水收集治理工程和县城雨污分流改造,严防污水直排入河。

生态修复方面,因地制宜实施造林绿化。开展黄河干流沿线林业生态保护修复项目,利用财政资金和治理基金绿化矿山周边荒坡及黄河沿线,提升沿黄公路两侧绿化水平,通过复绿、补植、修剪等措施,搭配常绿树种和花灌木,兼具防尘净化和美化效果。

河曲县将涉煤涉矿企业污染治理视为转型契机,推动煤炭产业安全高效、绿色智能发展,优化产能结构,建设智能化绿色矿山,优化“一区五园”布局,发展煤基新材料、装备制造、固废利用、农产品加工、低空经济等产业。农业上,平川区发展设施农业建设有机基地,山区依托中国红葱产业研究院和协会,持续打造“中国红葱之乡”,发展脱毒马铃薯、富硒谷子,擦亮“河曲海红”品牌。沿黄旅游则重点打造娘娘滩、黄河湿地公园、翠峰山等景点,完善配套设施,实现省道249线向“黄河一号”旅游公路转换,打造生态美丽经济带。

河曲:绿染黄河岸畔 绘就生态画卷

全市住建领域经济运行视频调度会召开

本报讯 (记者张志远)6月23日,全市住建领域经济运行视频调度会召开。副市长李硕在主场出席会议并讲话。各县(市、区)、五台山风景名胜区分会场。

李硕强调,各县(市、区)、五台山风景名胜区要进一步强化组织领导,及时成立县级建筑业运行工作专班,明确组织机构、工作职责、工作机制,为建筑业稳定运行提供可靠支撑。要督促指导项目单位及时做好项目产值申报,确保省外企业

在忻产值应报尽报。要扎实做好入企服务,加大帮扶指导力度,推动省内产值应统尽统。要持续做好项目建设的跟踪调度,紧盯重点环节和难点堵点,确保建筑业增加值目标按期高质量完成。要深刻认识做好房地产工作对于经济稳定和民生保障的重要性,切实履行好属地房地产市场调控主体责任,建立帮扶台账,主动靠前服务、及时协调调度,千方百计促进房地产市场止跌回稳,为推动房地产业高质量发展提供坚实保障。

全市开发区、工业经济重点工作调度会议召开

本报讯 (记者刘鑫林)6月23日,全市开发区、工业经济重点工作调度会议召开。副市长孟宏斌主持会议并讲话。

会上,各县(市、区)政府分管负责人和各开发区管委会负责人汇报1-5月工业经济运行情况;市工信、商务负责人通报全市1-5月工业经济运行情况。

孟宏斌强调,要坚定发展信心,主动担当作为,全力冲刺“双过半”。要切实稳定工业运行,全面摸排增长点,做到底清数明;逐企排查制约因素,充分挖潜增效;培育更多企业入规,扭转被动局面;全面开展入企服

务,帮助企业解决实际困难,推动企业复产增产;努力扩大有效投资,增强发展后劲。要推动开发区提档升级。各开发区要鼓足干劲,锚定增长目标不动摇;深入查找短板,靶向精准施策,提高运行管理效率;全面招商引资,不断充实项目储备;强化入企服务,打造一流营商环境;深化改革创新,推进管运分离,有效发挥平台公司作用。要千方百计提振消费,扩大内需,努力优化在库企业结构,扩大“限上企业”规模,不断完善以旧换新工作流程,提升政策实施成效,真金白银惠及广大群众。

奋发有为 推动高质量发展

五寨现代农业产业示范区:打造乡村振兴新引擎

本报记者 徐国华



图为五寨现代农业产业示范区入驻企业在生产甜糯玉米。

本报记者 徐国华摄

近年来,五寨现代农业产业示范区立足区位优势,以科技创新为引领,以产业融合为抓手,推动农业现代化发展,成

为当地经济高质量发展的主引擎。示范区通过优化营商环境,强化招商引资、延伸产业链条,逐步形成“一区七园”的发展格局,为乡村振兴提供了可复制的“五寨样板”。

区位优势明显 产业布局科学

五寨现代农业产业示范区位于县域“八十里丁字平川”腹地,整体呈“L”形分布,交通便利,劳动力资源丰富。示范区以“双核驱动、全域协同”为发展思路,划分为科技创新核心区和现代农业发展区两大板块,重点构建“2+X”现代产业体系,即以农产品精深加工和生态健康养殖为主导,同步发展杂粮、甜糯玉米、中药材、马铃薯、生

态养殖、粮食仓储物流及文旅七大产业。

其中,北区块聚焦甜糯玉米、药茶、杂粮精深加工及商贸物流,南区块则重点发展脱毒马铃薯加工、肉类加工、冷链物流及产业孵化。科学合理的产业布局,为示范区的高质量发展奠定了坚实基础。

招商引资成效显著 龙头企业引领发展

示范区始终把优化营商环境和招商引资作为核心工作,推行“一枚印章管审批”和“全程跟踪服务”机制,吸引了一批行业龙头企业入驻。截至目前,已成功引进国药天江、蓝顿旭美、东方希望等22家知名企业,签约项目61个,总投资达290.1亿元,涵盖现代农业、新能源、文旅康养、先进制造等多个领域。

“我们通过政策扶持、产业配套和精准服务,确保企业‘引得来、留得住、发展好’。”五寨现代农业产业示范区相关负责人表示。2021年至2024年10月,示范区累计实现当年签约当年开工项目50个,有效带动了就业和产业升级。(下转第三版)

在陈放区,整齐排列的陶缸中盛放着原醋。原醋正在经历“夏伏晒,冬捞冰”工艺的淬炼,这也是陈醋之所以“陈”的关键。夏季,醋缸要暴晒蒸发水分;冬季,则要捞去表面结冰以浓缩醋液。在一年多的时间里,经历10余道工序,10公斤原醋最后只剩下3公斤左右,但味道却更加醇厚。

“我们的醋,主要销往五台山风景名胜景区。现在,我们已经和70多家门店建立了稳定的合作关系,游客也很喜欢我们的产品。下一步,我们计划打通线上销售渠道,通过‘线下+线上’的模式,让更多人品尝到我们生产的醋,努力打造地道区域陈醋品牌。”崔瑞峰信心满满地说。

本版责编:薛璐瑶

促进民营经济高质量发展

福源食品有限公司:古法工艺铸就地道陈醋

本报讯 (记者张晔)走进位于五台现代农业产业示范区东雷片区产业园的福源食品有限公司,一股浓郁而醇正的醋香,裹挟着谷物发酵的特有气息,瞬间将记者包围。“我们的醋无任何添加,酸而不涩,回味绵长。”公司董事长、总经理崔瑞峰介绍。

在展示厅最显眼的地方,流通款的原乡陈酿、中档款的古雅雅韵、高档款的国色香雍等醋产品精致地摆

放着,稳重而大气的包装,让人眼前一亮。“瓶子上的这些图案,并不是贴上去的,而是采用釉上烤花工艺生产出来的,摸上去触感很细腻,也很舒服。”崔瑞峰说。

随后,崔瑞峰拿起一瓶醋,使劲晃了几下,便出现了大量的气泡。“这是醋花,醋的品质好不好,关键就看是否有醋花和沉淀物。”为了保证醋的品质,该企业坚持采用当地优质的水源和原料,通过传统古法酿造,生

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组向我市交办第二十七批群众信访举报件情况

2025年6月24日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第二十七批信访举报件,共5件,其中重点关注件0件。

按区域和部门划分,忻府区1件、原平市1件、定襄县1件、宁武县1件、市直单位1件。本批转办的信访件,涉及生态环境问题5个,其中,土壤污染问题2个、生态破坏问题1个、水污染问题1个、其他污染问题1个。

当日,上述信访举报件均已转交相关县(市、区)和市直单位。

截至6月24日,中央第一生态

环境保护督察组累计向我市交办信访件112件,其中重点关注件6件。交办的信访件中,涉及原平市26件、忻府区21件、代县16件、市直单位9件、宁武县7件、定襄县7件、繁峙县6件、保德县5件、五台县3件、河曲县3件、静乐县2件、崞岚县2件、五台山风景名胜景区2件、五寨县1件、偏关县1件、神池县1件;涉及生态环境问题112个,其中生态破坏问题26个、大气污染问题21个、土壤污染问题19个、其他污染问题18个、噪声污染问题14个、水污染问题14个。

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况(第十九批)

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日-6月28日
受理举报电话:0351-2022698
受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱
受理举报电话时间:8:00-20:00



扫描二维码 查看详情



扫描二维码 查看详情